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V roce 1423 byl v Dolních Kounicích vypálen husitskými vojsky klášter. Škody, pokud 
vznikly, asi nebyly velké, kolem roku 1435 už klášter obchoduje s majetkem, 
prodává, ale i kupuje . Totéž lze o klášterním hradu v Dolních Kounicích, 
na pevnosti když mohl roku 1433 sloužit jako pro Pertolda z Lipé, který byl 

pod dozorem kounického probošta. 

• Ekonomické podmínky výstavby klášterního hradu 

K tak rozsáhlému dílu, jakým byla výstavba hradu, a které vyžadovalo obrovských 
nemohl klášter ze dne na den a už ne na své existence. Bylo 

takového množství které klášter na svém zdaleka Co tedy 

Patronát krále a papeže mimo povinnosti i výhod tím, že Dolní Kounice dostaly 
právo trhu a navíc byly z placení mýta, mohly se rozvíjet po stránce obchodu a to zase 
pomáhalo samotnému klášteru k dalším Výhody do Kounic kupce i 
klášter získával možnost nových mohl požadovat vyšší dávky od poddaných. 

Klášter se snažil své majetky, vedl spory se sousedy a mnohdy velmi 
zvyšoval kapitál a také kapitál pracovních sil, který posléze mohl využít 
hradu. 

k tomu i jistota dobrého sousedství s okolními feudály, 
zejména mikulovskými Lichtensteiny. S vedl klášter dlouholetý spor o patronát a desátky ke 
kostelu sv. Václava v ale roku 1310 byl spor ve kláštera . To byl 

také impuls k hlavním stavebním pracím na klášterním hradu v Dolních Kounicích . 

I tak však se nedostávalo a klášter potíže V letech 1329 
až 1346 klášter splácel dluhy tím že k získání byl nucen prodat 
svého majetku. v roce 1329 prodal ves Branišovice, téhož roku 2 lány polí v Držkovicích, 
v roce 1331 ves Valtrubice, roku 1333 ves Vlasatice, v roce 1334 zbývající majetek 
v Držkovicích a v letech 1346 - 1348 musel splatit klášter 60 na 
zaplacení dluhu, který probošt židu Israeli Schwarzmannovi z Vysokého 
Mýta. 

Klášter se ale se všemi problémy. Zcela na tom faktu velký vliv 
zisk sousedního královského Pravlova. 

V roce 1323 se rozhodla královna Eliška, zvaná vdova po králi Václavovi II. , že 
založí na Starém kostele Panny Marie klášter. Požádala tehdejšího panovníka - krále 
Jana Lucemburského o stavební místo na uvedený kostel a ten , kostel a pozemky 
kolem klášteru v Dolních Kounicích, nabídl klášteru své královské 
Pravlov. A tak dne 18. února 1323 dolnokounický probošt Jakub, Žofie a 

Juta spolu s konventem své statky na Starém spolu s patronátním právem ke 
kostelu Panny Marie a ves Hajany se všemi s králem Janem Lucemburským za 
Pravlov, s trhem a mýtem a vším ostatním 

Tato byla pro kounický klášter velmi vítaná, Pravlov svým trhem konkuroval 
trhu kounickému, ale toho klášterní panství i poddaní královských 

v 

Tak se klášter zbavil vlivu sousedního, do té doby královského Pravlova a 
upevnil si tak pozici v rámci svého dominia. Pravlov pak ztrácel na významu a v 16. 
století byl již vsí bez významu. 
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BUDOVÁNí MARIÁNSKÉ SVATYNĚ 
- PŘESTAVBA KLÁŠTERA DO GOTIKY 

K roku 1330 je na klášterním 
hradu v Dolních Kounicích uváděn 
purkrabí Gundold, a tak můžeme rok 
1330 brát jako rok, kdy byl již hrad 
dokončen . 

V té době spravoval klášter 
probošt Růland . Za něj dochází 
k zahájení přestavby kláštera, tedy to 
bylo před rokem 1331 , kdy po něm 
nastoupil probošt Mikuláš (1331 -
1361). Právě za tohoto probošta 
Mikuláše proběhlo nejvíce stavebních 
prací. 

Je samozrejme, že výstavba 
hradu a zahájení přestavby kláštera 
vyžadovalo obrovské finanční 
prostředky, což následně přinášelo i 
zadlužování kláštera. Klášter byl 
nucen prodat řadu svých majetků , aby 
získal potřebné finance. Ještě v roce 
1351 se ve znamení hospodářské 
tísně obrátily kounické jeptišky na 
papeže s prosbou o pomoc. Papež 
Klement VI. na doporučení krále Karla 
IV. inkorporoval kounickému klášteru 
mikulovskou faru se všemi důchody i 
desátky z přifařených obcí. Mikulovská 
farnost zabírala velké území, patřilo 

k ní mnoho věřících a přinášela tak křížová chodba 2001 
klášteru značné zisky. 

Po roce 1368 vidíme, že se kounický klášter finančně zotavuje a postupně se zbavuje 
zadluženosti. Současně opět začíná kupovat různé majetky - vesnice, polnosti aj . Na počátku 
15. století tedy klášter stojí opět finančně velmi pevně a rozšiřuje své panství. 

Silůvky náležely kapitole sv. Petra v Brně až do roku 1387, kdy je odstoupila klášteru 
v Dolnich Kounicích za farní desátek v Bo/eradících. Od té doby zůstaly Silůvky při 
klášteře až do jeho opuštění v roce 1527. 

• Stručný popis stavebního vývoje kláštera ve 14. století 
Klášter v Dolních Kounicích byl postaven v letech 1181 až 1183. Pokud jde o původní 

podobu kláštera , lze soudit obdobně jako u klášterů jiných, že nejprve byly zřízeny objekty ze 
dřeva, později , kdy klášter pevně v kraji zaujal své postavení, byly tyto nahrazeny kamennými 
stavbami. Tyto objekty pak byly postaveny ve slohu románském. Zda přesně zaujímaly polohu 
nynějšího kláštera , nelze s určitostí tvrdit, patrně však ano, neboť při sondách byly části 
románského zdiva objeveny. 

Jisté je, že stavba, která byla započata za probošta Růlanda , byla provedena podle 
jednotného plánu. Nasvědčuje tomu celý jednotný systém opěr kostela, pak slohový ráz jak 
kostela , tak i kláštera a jejich stavebních jednotlivostí, tedy portálu , svorníků , konzol a profilů 
žeber, což nepřipouští pochyb o jednotném původu . 
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Dle jednotlivých detailů pak lze soudit, že se stavba protáhla asi do roku 1370 až 1380. 
Kamenické práce - kapitulní síně i křížové chodby, jsou slohově i tvarově shodné a vyšly patrně 
z rukou jedněch mistrů. Zato kněžiště , příčná loď , zbytky choru v hlavní lodi (Ic), sakristie a její 
vstupní portál již pochází z rukou jiných kamenických mistrů , respektive je pozdějšího data. 

Umělecko-historická hodnota kounického kláštera je vysoká. Vyniká jak svým p řehledným a 
promyšleným půdorysem , tak i vlastní výstavbou. Svým vzhledem, nikoliv však materiálem a 
v detailech, připomíná klášterní kostel na Starém Brně . Tuto jedinečnou stavební památku na 
našem území však kounický klášterní kostel převyšuje , a to jednotností svého stavebního plánu 
a vysokou úrovní sochařské výzdoby. 

Z architektonického hlediska lze hovořit , co se týče šestidílné klenební soustavy kounického 
klášterního kostela , o návaznosti na starší tradici časně gotickou - např. hradní kaple na hradě 
Zvíkov, nebo velmi podobné provedení u kostela Sv. Jana Křtitele v J indřichově HrC!dci. 

Sakristie kounického kláštera má nejbližší slohovou příbuznost se sakristií proboštského 
kostela v Litomyšli. Pilíř kounické klášterní sakristie má obdobu v klášteře ve Vyšším Brodě . 

Kounická křížová chodba jeví slohovou příbuznost s křížovou chodbou bývalého 
augustiánského kláštera v Roudn ici , nebo i klášterního chrámu sv. Jiljí v Třeboni. 

Pro sochařskou a kamenickou výzdobu máme v kounickém klášteře analogie v chrámu sv. 
Víta na pražském hradě , Týnském chrámu v Praze, sochařská výzdoba hlavního portálu 
v Kounicích pak plně připomíná svým listovím sakristii sv. Víta a období působení Petra Parléře. 
Proto se odborníci domnívají, že na přestavbě kláštera v Dolních Kounicích pracovala huť, nebo 
někteří kameníci z huti Petra Parléře. 

Jak z tohoto stručného výčtu podobností s jinými stavbami vyplývá , řadí se klášterní objekt 
v Dolních Kounicích k nejvýznamnějším stavbám 14. století v našich zemích . 

V osmdesátých letech 14. století byl tedy klášter v Dolních Koun icích přebudován , ale to se 
již blížily pohnuté události válek husitských. Klášter se vymanil z dluhů, majetek opět začal 
nabývat na objemu, panství klášterní se rozš ířilo a upevnilo. Lze ří ci , že husitské války vlastně 
přetrhly proces prosperity. 

Tak jako mnoho jiných klášterů v té době , i kounický nebyl ušetřen od pohromy. Byl 
husitskými vojsky v roce 1423 popleněn a zapálen. Jak velké byly způsobené škody nevíme, ale 
je jisté, že se osazenstvu kláštera podařilo zachránit jisté finanční prostředky , neboť brzy po roce 
1434 klášter opět kupuje další vesnice a zotavuje se ze způsobených ztrát. 

Po požáru byla nad klášterním chrámem obnažena klenba, která se v důsledku 
povětrnostních vlivů zřítila . Klášter se pro nedostatek finančních prostředků proto omezil jen na 
nejnutnějš í opravy. Chrámová loď byla pouze zakryta trámovým stropem a taktéž zastřešena, 
klenba již obnovena nebyla. Některé prvky z původní klenby (konzoly, svorníky) se dnes nachází 
ve sbírkách Moravského zemského muzea v Brně (tamtéž se nachází náhrobek z černého 
mramoru, patřící proboštu Janu VI. z Althanu, zemřelému roku 1517). 

Přestavba mariánské svatyně tedy proběhla v letech 1330 až 1380 a z tohoto vyplývá , že 
probíhala v období vlády Lucemburků , tedy i v době působení jejich kamenických mistrů , jakým 
byl například Petr Parléř. Na jednotlivých dílech kamenické výzdoby kláštera v Dolních 
Kounicích je možno pozorovat na 100 různých signovacích značek , kterými si jednotliví kameníci 
označovali své výrobky. Odborníci pak v této souvislosti hovoří o účasti kameníků z kamenické 
huti z okruhu Petra Parléře . Konečně nasvědčuje tomu i fakt, že Karel IV. vzal kounický klášter 
pod svou ochranu. 

V předchozím textu bylo uvedeno, že dolnokounický klášter byl v roce 1423 za husitských 
válek vypálen. Jižní Morava byla po celou dobu husitských válek až po bitvu u Lipan v roce 1434 
trvale v nepokoji. V roce 1424 vtrhla na Moravu veškerá moc husitů a ta se zmocnila 
benediktinského kláštera v Třebíči a také bylo dobyto královské město Ivančice . Dne 12. 
listopadu 1425 byl zpustošen husity klášter v Louce u Znojma a roku 1426 byl vypálen 
Iichtensteinský Mikulov. 

Co se přesně dělo v té době v dolnokounickém klášteře , nevíme. Je však jisté, že život 
kláštera za husitských válek nebyl zcela znemožněn a blahobyt kláštern í zničen v té míře , jako 
tomu bylo u jiných klášterů , např. v Třebíči , nebo Louce. 
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Před rokem 1466 stál klášter na straně krále Jiřího z Poděbrad, ale již roku 1467 stojí proti 
němu . V době poděbradské se na klášterním panství rozmohli heretikové (bludaři , odporující 
zejména církvi) , později pak novokřtěnci, luteráni a další sekty. 

Celé reformační hnutí pak v klášteře v Dolních Kounicích vyvrcholilo za předposledního 
probošta - Martina Gi:ischla. Ten v roce 1521 přestoupil na luteránskou víru , oženil se z jednou 
z místních jeptišek a usiloval o 
sekularisaci klášterního panství ve 
svůj prospěch . 

Martin Gi:ischl nastoupil po smrti 
probošta Jana VI. hraběte z Althanu 
v roce 1517. Pocházel z Jihlavy. Měl 
hodnost světícího biskupa 
olomouckého (s titulem biskupa 
nikopolitánského) a jeho současník , 
pan Vilém z Pernštejna, jej líčí jako 
člověka dvorného, avšak vrtkavého. 
Podle jeho vzoru vedly i ostatní 
jeptišky v klášteře neřestný život. 

To mělo za následek, že jej 
olomoucký biskup Stanislav Pavlovský 
suspendoval, král Ludvík na něj vydal 
vyhošťovací rozkaz, ale Gi:ischl 
v klášteře zůstal až do roku 1526, kdy 
utekl do Mikulova k novokřtěncům. 

Zbylých 11 řeholnic si zvolilo 
nového probošta, kněze Jana, avšak 
pohoršlivý život, který byl v klášteře 
veden, přivedl okolní obyvatelstvo 
k přepadení kláštera, jeptišky se 
rozutekly po království a chrám byl 
částečně zpustošen a zneuctěn . 
Místní pověst hovoří o tom, že jeptišky 
byly vyvražděny, ale tuto pověst 
vykládal v roce 1695 osmdesátiletý 
stařec opatu Vítu Seiplovi ze Strahova, rajský dvůr 2001 
tedy asi po 120 letech od skutečných 
událostí. Další údaje však tuto pověst vyvracejí. 

Z Mikulova povolal roku 1527 (po dosazení na český trůn) Gi:ischla král Ferdinand I. 
Habsburk, v Praze jej na útrpném právu přinutil k odvolání bludů a jen díky přímluvě 
nekatolických moravských šlechticů nebyl upálen, ale předán do vězení olomouckému biskupovi 
Stanislavu Pavlovskému, kde také zemřel. Po útěku jeptišek z kounického kláštera se celého 
majetku ujaly Moravské zemské stavy, které celé dolnokounické panství předaly panovníkovi -
Ferdinandovi I. Habsburskému. Ten je pak nejprve zastavil , mezi nimi též Sulovice lesy a 
rybníky a potom v roce 1537 dědičně prodal svému místokancléři - Jiřímu Žabkovi z Limberka, 
a to s podmínkou, že kdyby se původní sestry, které ještě dosud porůznu žijí v českém 
království, chtěly do Dolních Kounic vrátit a klášter obnovit, aby toto právo měly. Nejprve však 
tomuto obchodu předcházelo zastavení Dolních Kounic královně Marii - vdově po Ludvíku 
Jagellonském, pak dány k doživotnímu užívání tridenskému biskupovi Bernardovi a konečně dne 
3. října 1537 prodány Jiřímu Žabkovi. 

Jiří Žabka z Limberka získal celé dolnokounické panství včetně hradu a kláštera za 38.040 
kop míšeňských . Od té doby již nebyl klášter nikdy obnoven, nesloužil již jako klášter, pouze 
v něm byly konány bohoslužby, a to naposledy v roce 1808. 
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DOLNOKOUNICKÉ PANSTVí ZA JIŘíHO ŽABKY Z LlMBERKA A 
JEHO NÁSLEDOVNíKŮ 

Jiří Žabka z Limberka byl v době , kdy získal od Ferdinanda I. Habsburského dolnokounické 
panství jako zástavu (1532) , místokancléřem českého království a císařským radou . Jeho původ 
je poněkud zamlžen , patrně pocházel z nižší moravské šlechty, ale díky svým schopnostem i 
studiem práv se velmi rychle vyšvihl až do královských služeb. Již za Ludvíka Jagellonského 
1516 - 1526 byl v královských službách. Za Ferdinanda I. pak ještě dále získával, a když mu 
panovník v roce 1537 zastavené dolnokounické panství (zastavené v roce 1532) dědičně prodal 
a nechal zapsat do Zemských desek, stal se Jiří Žabka jedním z nejlépe postavených šlechticů 
té doby. Svých 5 dcer výhodně provdal za přední šlechtice v království, tím si podstatně 
rozmnožil i majetek, a tak se mohl pustit do rozsáhlých aktivit, včetně stavebních. 

Začínal jako městský písař v Olomouci, záhy zde dosáhl významného postavení a ocitl se 
v okruhu přátel olomouckého biskupa, kde byl nazýván Ranotius (latinsky RANA = žába) . V roce 
1520 se oženil s Dorotou z Nejdeku, vdovou po olomouckém lékárníku Jakubovi Kučerovi ze 
Svitav. To byl start k pozdějšímu bohatství. Manželka Dorota mu povila 5 dcer a syna Buriana. 
Zemřela v roce 1535. Jiří ji nechal pohřbít v klášteře v Dolních Kounicích (patrně až po roce 
1537), když již měl panství ve svém vlastnictví, a pustil se i do opravy kláštera, který si vyvolil 
jako hrobku svého rodu. Z náhrobního kamene Doroty se v klášteře dochoval fragment s hlavou 
ženy v čepci a s erbem Žabků. 

Znak Nového města 

Jiříkova (1546 - 1562) 
udělený Ferdinandem I. 
Habsburským 

Na přímluvu Žabky povolil Ferdinand I. Dolním Kounicím 
v roce 1535 dva trhy, a to na den sv. tří králů a na druhou neděli po 
Velikonocích . Také jim udělil právo pečetit červeným voskem, což 
byla prakticky výsada měst. 

V roce 1541 byl Jiří Žabka z Limberka a na Kounicích také 
purkrabím na královském hradě Špilberku v Brně . Byl prostě na 
výsluní u panovníka. Častokrát jej zastupoval na zasedáních 
královských zemských sněmů . 

V roce 1546 požádal Ferdinanda I. o souhlas k vybudování 
nového správního centra pro své panství. Tak se stalo, že v trati 
Nová Města a Jiříkova hora Oak už samy názvy napovídají) 
započal budovat Nové město Jiříkov . To pak Ferdinand vysadil na 
městečko , udělil mu do znaku červený štít, na kterém je nad 
bránou ... puol kopáče s motykou nad branou vynikajíci a mající na 
hlavě věnec z hroznův ... , dále mu povolil týdenní trhy a tři 
jarmarky v roce, a to 24. srpna, 4. prosince a v úterý po sv. Duchu, 
tj . po Letnicích. Městečko však existovalo jen 16 let, pak zaniklo. 

V roce 1562 se již uvádí jako ... pusté městečko Jiříkov . Dnes po něm není v uvedené oblasti ani 
stopa. Nevíme ani , proč zaniklo, jistě však zejména proto, že Jiří Žabka zemřel již v roce 1552. 

Přestavba hradu 
Když Jiří Žabka z Limberka koupil v roce 1537 dolnokounické panství, pustil se nejen do 

opravy kláštera a klášterního kostela, ale také do přestavby klášterního hradu na zámek. Dnes 
na tuto jeho činnost upomíná zejména točité schodiště z hlavního nádvoří do vyšších pater 
paláce. Celý palác byl vystavěn jako dvoupatrový, čímž zanikly všechny tři původní věže 
v masivu (bloku) paláce. Hrad ztratil na malebnosti , ale získal na mohutnosti i prostorově. 
V dalších staletích doznal již jen menších změn . 

• Vybudování vodovodu na zámek - Žabka zrušil Dolním Kounicím robotu 
Na zámek nechal Jiří Žabka vybudovat vodovod. Voda ·byla vedena z krumlovského lesa 

potrubím v dřevěných rourách , uložených v zemi. Dodnes se části lesa směrem k Maršovicím 
říká "V Tróbách". V roce 1547 osvobodil Jiří Žabka Dolní Kounice a Pravlov od robotní 

20 



'" ~ 

Od.,... 
O 

T?aéiuO 

~obroni .. 

.... : .:... :......: :.:::. .~ 

ZNOJMO 

Rel: 
O 

o 
O Ho,ní Kou"i" 

O 

ROSICE. O 
Ó Jorrkt&. 

1 r why 

•• H./ubi •• 

K/č'l.rn: 1I1aj./d 
v .1S. $/~le/Í 

Cíz í maj.lek 
• 
O 

u "'.'1r ..... II Kl&šlerní palronó/ Ó 
eS 
O 
O> 

Dočasný majelek klá.;tern; 

Dolož,no p,uze vl/bírá ní 
(duí. /H) 

I> @ 8 . /eh,..a 4 i,. 

; PANSTVI KLÁSTERA KOUNICKtHO A 

I 
ZA UBKŮ Z LlMBERKA -lABKOVSKÝ 

~~~!~~ ~,~f9.81~~~,9~!l9U POD 

Q) 
OH~nlal 

::I: 
O 
Ul 
'O 
O 
C. 
III-
(jl' 

"" (1)-

III 
~ 
<' 
~ 

0"0 
"00 
~ < Dl _ . 
< :::> 
Dl, :::> 
o o 
::;CIl 
< ~!:!: 
o o 
0.0-

~~ 
o Dl 
0._ 
C O> 
Dlm. 

":::> 
"00> 
03 
>:!.c 
Dl Cll 

c... -O> ::;( 2" =: ::;­
O' 
3 

:;: ~ a 
O "g 

0- <ll N' 
III 
C" 

~ 
-< 
C" 
::J 
~ 
III-
(jl' 

"O~ ~: o , Dl 
m ~ 19 
"Dl -
ř5' ro g. 
::; N C"l 
ca Dl (1) 

~( o ~ COm' ~. 
~ N ~ 
< Dl . < ~, 

c... c....1!l' 
-, Dl' Dl 

g 
O> 
I 

CXl s: ~ --
O Dl ~ ~ 

0'< o N' 
III 
C" 

"" '< 

< '" I Dl, -I:>. 
:::> o. I\) 
o:::> '-'" 
0'< I 
0 ' < 
::;~ 

o 
&l 

g' 

~ 
I "8

1

", 

3 -tl 
Dl, (1) 
::; ;:, 
!!!.. I\) _. o 
-g~ 2 



Informační list obce Si/ůvky, Č. 6 - 8 (40 - 42) - červen - srpen 2002 

Jiří Žabka z Limberka a na Kounicích měl dalekosáhlé plány na zvětšení rozsahu svého 
nabytého panství. Postupně k původnímu majetku přikupoval další a další vesnice a snažil se 
panství nejen zvětšit , ale i zaokrouhlil. V roce 1540 koupil od kláštera v Louce u Znojma vsi 
Odrovice, Smolín, později Loděnice. Štatendorf (později zaniklý), to bylo v roce 1544, a v roce 
1548 i díl Hobzí. Již v roce 1536 získal od Hynka Lechvického ze Zástřizl tvrz a ves Prštice, 
pusté Modřičky a díl Tikovic, v roce 1542 získal od krále zástavu mlýna "Radlas" u Brna (dnes 
Radlas v Brně) . Již v roce 1529 vlastnil i zámek Tršice s panstvím (u Olomouce) , v roce 1532 mu 
daroval král i Lipňany a Vacenovice. Král mu také prodal v roce 1535 městečko Vlasatice i 
s příslušejícím majetkem, včetně rybníků , které zde v minulosti patřily dolnokounickému klášteru, 
tj . Berd, Nový, Kříž , Šlojíř a Lenovský (dnes rybník po pravé straně za Novou Vsí) , který se tak 
nazýval podle zaniklé vsi Lenovice, na místě dnešní obce Nová Ves u Pohořelic . 

Stejných zásad používal i soused Jiřího Žabky - majitel židlochovického pa n.ství , pan Jan 
z Pernštejna. Proto brzy mezi nimi došlo ke sporu o přívod vody na Lenovský rybník, který byl 
nakonec vyřešen smlouvou, uzavřenou dne 15. února 1536 na zámku v Kounicích . Tato 
smlouva pak byla ještě doplněna smlouvou z 2. října 1538. Smlouvy Žabka dodržel. Ve 
smlouvách byla stanovena práva a povinnosti k jednotlivým vodním dílům, která se nacházela na 
společných hranicích panství. Pernštejn i Žabka tak vlastně svou aktivitou plně rozvinuli 
rybníkářství na Pohořelicku . Již existující rybníky, které Žabka získal koupí, rozšířil o další -
nové. Rybníkářství bylo velmi výhodné, vynášelo Žabkovi značný zisk a pomáhalo mu tak 
k rozhojňování majetku. Rybníky osazoval rybím plůdkem , který kupoval od mnichů 
premonstrátského kláštera v Louce u Znojma. 

Byly tedy v jeho vlastnictví tyto rybníky: 
Berd , Nový, Kříž , Šlojíř, Lenovský, Vrkoč , náležících k Vlasaticím, dále Hluboký (2 ha), 

Plouzek (4 ha) a Žabinec (2ha) u Si/ůvek, rybníček u Bratčic , tři rybníčky u vsi Ledce a 
rybníček u Moravských Bránic a dva rybníky u Maršovic a několik jezer. 

• Dominium Jiřího Žabky z Limberka 
Abychom si učinili dokonalejší představu o majetku J i ří ho 

Žabky z Limberka, je nutno vzpomenout obsah kupní smlouvy 
s panovníkem Ferdinandem I. na kounické panství a všechny další 
přírůstky majetku , tak jak je v dalších letech Žabka získal. Některá 
"zboží" však obratem výhodně prodal a rozmnožil tak i své finance. 
Nejprve tedy obsah zápisu prodeje z 9. října 1537, ve kterém 
kupuje i naši obec Silůvky . Ve smlouvě a v zápisu Ferdinand I. 
uvádí: 

... "jsouc těchto časů mnohými a znamenitými válkami od 
nepřátel a zvláště od Turků , protivníků svaté víry křesťanské , velice 
obtíženi a vojska naše, kteréž nejenom pro samu potřebu naši , než 
pro království, zemí poddaných našich a všeho křesťanstva obranu 
a zachování proti pohanům v poli ležící majíc, lidi služebné k jich 
chování znamenité sumy peněz míti musíme, ... zámek KOUNICE 

Erb Žabků z Limberka s klášterem, městečkem KOUNICEMI , s farou , s many, 
s vinohrady, s mlýnem, s desátky, s řekou, městečko PRAVLOV 

s podacím, s mlýnem, s clem a s desátkem vinným, ves NĚMČICE (Němčičky u Pravlova) 
s desátkem vinným, s desátkem obilným na roli Komárovské a s loukou, půl vsi MEDLOVA 
s desátkem vinným, s lesem, s loukou, MALEŠOVICE s desátkem obilným a pustou vsí 
POŘíČANY , s farou a s mlýnem, CVRČOVICE s desátkem obilným, s farou , s jedním manem a 
s loukou, PŘíSNOTICE s desátkem obilným, s luhem, s pustou vsí ŽELlSKO, s jezerem, 
VRANOVICE s desátkem obilným, s lesy a s pustou vsí TEPLANY, s třemi many, s loukami a 
s jezery, VAL TROVICE s desátkem obilným a s hájkem, s farou a s desátkem ve 
STRACHOTICíCH, TRBOUŠANY s desátkem obilným a vinným, MARŠOVICE s desátkem a 
s platem, s lesem, s dvěma many, s jedním dvořákem a s dvěma rybníky, MORAVSKÉ 
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BRÁNICE s desátkem obilným a vinným, s rybníčkem a mlýnem, HLíNU s horami, s horou 
pustou, s lukami a s desátky vinnými a obilnými, NESLOVICE s horami, ves JAVUOREK 
(Javůrek) s horami a s mlýnem, SILŮVKY s rybníčky Hlubokým, Plouzkem a Žabincem a 
s dvěma many, MĚLČANY s desátky obilnými a vinnými, s jedním dvořákem a s dvěma háji, 
BRATČiCE s desátkem obilným a vinným, s manem, s rybníčkem a s hájem, DUNAJOVICE 
s pustými vesnicemi KLENTNICE, PRÁTLSBRUNN (Březí) , s desátky obilnými z PERNÉ, 
s platem vinným z MIKULOVA, s farou a s řekou Dyjí, manství v DRNHOLCI , dva člověky 
v KUBŠICíCH , jednoho člověka v JEZEŘANECH , jednoho mana v Loděnici a fary 
v KURDĚJOVĚ, MIKULOVĚ, VĚSTONiCíCH (Dolních), DRNHOLCI, NOVOSEDLECH, 
ŘEZNOViCíCH a MUŠOVĚ ... " za 19.040 kop grošů českých . 

Dva roky před tím (6. prosince 1535) prodal Ferdinand Žabkovi ves VLASATICE se vším 
příslušenstvím i s rybníky za 4.000 kop českých grošů. 

V roce 1540 koupil Žabka ODROVICE, SMOLíN, v roce 1544 LODĚNICE s pustou vsí 
ŠTATENDORFEM, před rokem 1548 díl vsi HOBZí, vše od kláštera v LOUCE u Znojma. 

Ještě v roce 1536 koupil od Hynka ze Zástřizl panství Prštice, tedy ves PRŠTICE s pustou 
vsí MODŘIČKy2 a část TIKOVIC. 

Po roce 1544 se stal také majitelem panství BYSTŘICE POD HOSTÝNEM. O Žabkově 
majetku nám podává dobrou ilustraci i mapka na straně 21 . 

• Rodinné vazby Jiřího Žabky z Limberka a na Kounicích na významné české 
a moravské panské rody 
Nejen pomocí různých koupí či zástav budoval Jiří Žabka svou moc. Žabka využil i všech 

sňatků ve své rodině tak, aby získal nové statky a vlivné konexe. Po smrti své první manželky 
Doroty Neidekarové v roce 1535 se oženil podruhé, a to s Libuší Černohorskou z Boskovic. 
Nebylo to však jediné pouto, které vázalo rod Žabků s mocným rodem Boskoviců. Jiříkova dcera 
Marie byla v roce 1542 manželkou Václava Černohorského z Boskovic a na Střílkách . 
Boskovicové zastávali přední moravské zemské úřady. 

I ostatní sňatky nebyly bez významu. Dcera Kristýna byla manželkou Jana Smečenského 
z Martinic, Johanka byla manželkou Jana Sedlnického z Choltic, Josefa manželkou Dětřicha 

Petřvaldského z Petřvaldu a Anna se stala chotí Bernarda Drnovského z Drnovic a na Rájci. 
Konečně i syn Burian Žabka se oženil s Mandalenou z Hustopečí a na Bystřici pod Hostýnem. 
Každý sňatek Jiřímu Žabkovi přinesl nějaký významný zisk, či jiný užitek. 

Po smrti Jiřího Žabky jeho manželka Libuše Černohorská z Boskovic pro neshody 
s nevlastními dětmi z prvého Jiříkova manželství z Kounic odešla ke své sestře na Jevišovice, 
kde je vzpomínána ještě v roce 1554. 

2 U Prštic stávala ves Modřičky. Bývala statkem a sldlem vladyckým a přlslušela někdy klášteru v Dolních 
Kounicích. 
Odtud pocházeli vladykové z Modřiček , z nichž bratři Markvart a Dětřich měli ves Říkonín do roku 1377. V této 
době měl Modřičky v držení Zdislav z MOdřiček , jenž koupil v Pršticích poplužnl dvůr; po něm měla tento dvůr 
v držení Anna Zdislavová z Modřiček a prodala jej roku 1406. Samotné Modřičky měl pak Vilém Kyj . 
Modřičky spustly v 1. polovině 15. stoleU v husitské válce nebo za vpádu Rakušanů v roce 1432 na jižnl 
Moravu (kdy ji velice zpustošili). Pustou ves koupil od Viléma Kyje Jindřich Mirek z Chlumu v Pršticlch a slíbil 
kounickému klášteru, že ji osadl a vystavl. Když to neučinil , pohnal jej roku 1477 probošt Kounický a konvent 
kláštera k soudu "z 55 hřiven gr. dobrých stříbrných , jsa skrze to škoden, že pusto leží". V Modřičkách byl 
potom už jen dvůr jako manství kounického kláštera. 
V roce 1490 dal klášter Janu Lechvickému ze Zástřizl na Pršticích "pro zásluhy dvůr Modřičky naše manství 
k dědictví a místo k rybníku na hraniclch Sulejovských a Prščických k dělání , od dvora Martina Sulejovského, 
co jsme koupili". - Potvrzeno od krále Vladislava na Budlně roku 1491. 
Odtud patřily Modřičky k Pršticím a v pamětech se již uvádějí jako pustá ves, např. roku 1535 a 1563. Modřičky 
úplně zanikly a pozemky byly přiděleny k Pršticím. 
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• Závěr k hospodaření Jiřího Žabky z Limberka a na Kounicích 
Když Jiří Žabka dne 9. srpna 1552 zemřel , nezůstaly po něm prakticky žádné dluhy. Je 

těžké říci , jakým způsobem získával Jiří Žabka peníze ke svým velikým transakcím, zdá se 
jedině možné, že si peníze půjčoval a obratem je velmi výhodně investoval. Staral se o to, aby 
hospodaření na jeho statích bylo co nejvýnosnější , a toho bylo možno v té době dosáhnout 
racionálním rybníkářstvím . 

Samozřejmě , že Žabka dbalo polní hospodářství a dobytkářství ve vlastní režii. V Uhrách 
levně nakupoval voly, které pak prodal výhodně v našem království, kam je honáci přiháněli po 
tradičních cestách. Největší hospodářské dvory byly v Dolních Kounicích a ve Vlasaticích , ale 
menších bylo ještě více. 

O tom, že by své poddané Žabka přetěžoval , není zpráv. Patrně záměrně své poddané 
nepřetěžoval , nezvyšoval povinnosti poddaných, aby z nich měl vyšší přirozený příjem . Svědčí o 
tom také jeho snaha a péče o zvýšení obchodu na svém panství. 

Poměr Žabky k církvi 
Jiří Žabka byl sice katolík (a celá rodina), avšak byl tolerantní k nekatolíkům , s evangelíky 

udržoval přátelské vztahy a v některých případech i příbuzenské . 
Za držení Kounic jeho synem Burianem Žabkou (v r. 1560) se již v dokumentech vzpomíná 

existence bratrské komunity (bratři valdenští, či jinak mladoboleslavští), kteří pak za pánů ze 
Zástřizl staví i nový vlastní Sbor. I to svědčí o jisté tolerantnosti Žabků . 

Burian Žabka z Limberka a na Kounicích (později na Pršticích3
) 

-likvidace Žabkovského dominia 
Po smrti Jiříka Žabky z Limberka převzal celé panství jeho jediný syn Burian. Svému otci se 

podobal pouze v jediném - to je ve snaze obohatit se na úkor druhých. Zatímco Jiří Žabka činil 
tak promyšleně a dbal právních norem, jeho syn Burian tak činil od příležitosti k příležitosti a 
užíval i násilí. Zatímco otci se obohacování dařilo, syn svou ukvapeností, prchlivostí a 
marnotratností šel od neúspěchu k neúspěchu , postupně pozbyl otcův ohromný majetek a tonul 
ve finanční tísni. 

Nakonec zůstává dlužen i svým úředníkům . Např. jen svému hejtmanovi Ondřeji Jurmanovi 
z Krásenska zůstal dlužen 600 kop grošů za službu (36 000 grošů) . 

Finanční tíseň donutila nakonec Buriana, aby odprodal velkou část dolnokounického panství. 
V roce 1561 prodal Zikmundovi ze Zástřizl hrad Kounice s klášterem, městečko Kounice, 
Pravlov, Němčičky , Kupařovice , Trboušany s pustou vsí Štotnholc, Hlínu a Neslovice a po 
Burianově smrti v roce 1567 pak Albrecht Černohorský z Boskovic získal zbytek majetku, totiž 
tvrz a ves Prštice s pustou vsí Modřičky, městečko Vlasatice i se všemi rybníky, ves Pratlsbrun, 
Uherčice , Cvrčovice, Odrovice, Smolín, Vranovice s pustou vsí Teplansko, Přísnotice s pustou 
vsí Želíska, Mělčany, Tikovice, Si/ůvky s pustou vsí Šlapansko a rybníčky Hlubokým, 
Plouzkem a Žabíncem, Radostice, Bratčice, Malešovice s pustou vsí Poříčany, díl Medlova, ves 
Ledce, Moravské Bránice, pusté vsi Lenovice, Staré i Nové Rórmanice. V roce 1575 pak 
z Burianovy pozůstalosti ještě obdržel Adam z Dietrichsteina ves Javůrek s pustou vsí Starý 
Javůrek a tím bylo definitivně kdysi ohromné Žabkovské dominium likvidováno. 

3 V roce 1289 sídlil v Pršticích vladyka Nižata z Prštic, což nasvědčuje tomu, že tamní tvrz byla vybudována 
koncem 13. století. Za husitských válek byla poborena, neboť v roce 1447, pri prevodu majetku na Alberta 
z Kojišova, je nazývána tvrz ištěm ; brzy však byla obnovena, protože v roce 1498 získal tvrz spolu se vsí Jan 
Lechvický ze Zástrizl. V letech 1536 - 1567 náležela Žabkům z Limberka a v letech 1574 - 1642 hrabatům 
z Thurnu. 
V té době byla tvrz prestavěna na renesanční zámek jednoduché obdélníkové dispozice bez zvláštní 
architektonické ceny. V roce 1732 se stal prštický statek součásti židlochovického panství a zámek prestal být 
panským sídlem; sloužil pouze vrchnostenským úradům. Jeho nynější barokní podoba je dílem Chr. Oedtla. 
Dnes je zámek majetkem OÚ Prštice. 
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Burian Žabka napsal svou poslední vůli 31 . srpna 1566 a dne 2. května 1567 je již nazýván 
nebožtíkem, musel proto zemřít před tímto datem. Jeho manželka Mandalena z Hustopeč 
zemřela mezi léty 1561-1564. Měli spolu pouze dceru Aničku, která se stala manželkou Jana 
z Žerotína na Losíně. 

Smrtí Buriana tak vymřel rod Žabků po meči. 

Po smrti Buriana Žabky koupil v roce 1567 Silůvky sještě dalšími osadami Albrecht 
Černohorský z Boskovic. Bratr a dědic Albrechta Černohorského Jan Černohorský 
z Boskovic prodal veškerý nabytý majetek (a s ním i Silůvky) v roce 1574 Františku 
hraběti Thurnovi. Pozůstalí synové hraběte Thurna se potom o majetek rozdělili. A tak od 
roku 1622 patřily Silůvky opět k panství Kounickému. 

V 15. století a později je v Silůvkách připominán svobodný dvůr. V letech 1406 - 1416 
držel Silůvky Habart ze Sulejovic, který měl i jinde své statkl a kolem roku 1490 Martin 
Sulejovský, od něhož koupil klášter Kounický na hranicích Sulejovských a Prštických 
místo na rybník, jejž daroval Janovi Lechvickému ze Zástřizf. V roce 1618 prodal dvůr 
spolu s 2 vinohrady Kozlovským a Chňapařovským za 1500 zl. Matyáš Glovacký Janu 
Jiřímu Humpoleckému z Rybenska, na Osovém (Osová Bítýška), na Křižanově, 
purkrabímu na Velkém Meziříčí a nejvyššímu hofmistrovi Markrabství moravského. Jan 
Jiří Humpolecký jej rozdělil svým dvěma dcerám Magdaleně Terezii a Marii Eufemii. 
Magdalena Terezie, manželka Maximi/iana Bukůvky z Bukůvky a na Červené Lhotě, 
postoupila dne 20. dubna 1670 svůj dědičný podíl na dvoře a vinohradech v Silůvkách za 
125 zl. své sestře Marii Eufemii, provdané Zalkovské. Ovdovělá Marie Eufemie si vzala za 
manžela barona Gaymanna, po jehož smrti od ní koupíl 25. července 1688 dvůr 
v Silůvkách (2 lány) Ferdinand kníže z Dietrichsteina za 1000 zl. Ještě téhož roku prodal 1 
lán Adamovi Schwarzovi z Černých. V roce 1750 byl již dvůr rozdělen ve 4 půl1ány, později 
4 čtvrtlány. 

• Zástřizlové 1561 -1578 
V roce 1561 tedy koupil Kounice Zikmund ze Zástřizl. Držel je do své smrti 

v roce 1575. Pak byly v držení jeho synů Hynka a Jana ze Zástřizl až do roku 
1578, kdy je prodali zemskému hejtmanu, panu Zdeňku Lvovi z Rožmitálu . 

Erb stříbrné heraldické lilie v červeném poli se v rodu vladyků ze Zástřizl 
objevuje už od konce 13. století a v té podobě zůstal nezměněn po celou dobu 
jejich existence. Klenotem byla tři pštrosí péra, jedno červené mezi dvěma 
stříbrnými. Barvy zástřizlovského znaku jsou odvozeny od znaku polského, 
protože prý Zástřizlové přišli z Polska. 

Rožmitálové 1578 -1588 
Zdeněk Lev z Rožmitálu byl dvakrát ženatý. První manželka byla 

Ester z Doubravice a druhou byla Justina z Portheimu. Zdeněk měl dva 
syny - Maxmiliána Lva a Zdeňka Lva ml. Tito neudrželi zadlužené 
kounické panství a tak v roce 1588 je prodáno Bernardu Drnovskému 
z Drnovic a na Rájci a jeho manželce Anně Žabkové (dcera Jiřího Žabky) . 
Tak se dostává kounické panství opět oklikou do rukou potomka Jiřího 
Žabky z Limberka a na Kounicích, tohoto interesantního šlechtice 16. 
století. 

4 V puhonných knihách je zmínka v letech 1415 -1418 o Kunce (Kunhutě) ze Sulejovic, jejíž manžel byl Hanuš 
z Vedrovic a v roce 1481 o Václavu Rybníčkovi mladším ze Sulejovic, tehdy již zemřelém . 
5 V roce 1561 koupil Kounice Zikmund ze Zástřizl. Držel je do své smrti v roce 1575. Pak byly v držení jeho 
synu Hynka a Jana ze Zástřizl až do roku 1578, kdy je prodali zemskému hejtmanu, panu Zdeňku Lvovi 
z Rožmitálu. 
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• Drnovští z Drnovic 1588 - 1622 
Bernard Drnovský z Drnovic a na Rájci pokračoval na částečné přestavbě 

hradu. Dnes na něj upomíná především hradní brána vnitřního paláce, nesoucí 
jeho erb. V roce 1604 nechal postavit v Dolních Kounicích reprezentativní 
renesančn í radnici. Byl bezdětný, a tak po něm zdědil majetek jeho synovec Jan 
z Drnovic, který byl přijat do panského stavu, což se stalo 5. května 1617. 
Zemřel v roce 1620. Majetek dědila jeho sestra Johanka z Drnovic, provdaná za 
Jiřího Ehrenreichera z Rogendorfu . Ten se zúčastnil stavovského povstání a po 
jeho porážce byl majetek Rogendorfům konfiskován. Konfiskované panství pak 
koupil František Kardinál z Dietrichsteina. 

• Dietrichsteinové 1622 -1862 
Dne 16. srpna 1622 koupil konfiskované panství dolnokounické František 

Kardinál z Dietrichsteina, připojil je k obrovskému rodovému majetku 
s centrem v Mikulově a s tímto rodem byl život lidí spjat až do roku 1862, kdy 
rod po meči vymřel. Poslední jej pak držela Terezie z Dietrichsteina, provdaná 
za Jana Bedřicha z Herbersteina. Manžel jí zemřel 7. dubna 1861 , dědictví po 
strýci Mořicovi z Dietrichsteina získala Terezie v roce 1862, kdy jí bylo 40 let a 
rok byla vdovou. Panství držela do své smrti dne 12. dubna 1895. Pak panství 
dědil její syn Jan Josef hrabě z Herbersteina. 

• Herbersteinové 1862 -1918 
Jak již bylo uvedeno, dědila v roce 1862 majetek Dietrichsteinů Terezie hraběnka 

z Herbersteina, rozená z Dietrichsteina. Po ní pak v roce 1895 její syn Jan Josef z Herbersteina. 
To byl také poslední feudál na dolnokounickém panství a poslední feudální majitel zámku 
v Kounicích . 
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• SILŮVKY 
Jak to bylo v dřívějších dobách s názvem naší obce? V knize "Místní jména na Moravě a ve 
Slezsku" na straně 422 se můžeme dočíst následující: 
Sulostowitz 1277 
Sulowicz 1387 
Sulowicze 1538 
Sílovice 1574 
Sylowicze 1574 
Sulowicze 1590 
Syluwka 1674, 1718,1720 
Sylínka (!) 1751 
Siluwka, Syluwek 1798 
Siluwka, Sýluwka, kdysi Sulowice 1846 
Siluwka, S ilůvka 1872 
Silůvky 1881 , 1924 

Siluvkel Seluvke, do SiluveklSeluvek, Si/uvščáklSeluvščák, siluvskélseluvské. Ojediněle též 
Silovke/Selovke. Místní jméno znělo původně Sulhostovice, příp . Sulhovice k osobnímu jménu 
SulhostlSulihost, složenému z obecněslovanského antroponym. kořene sulí, staroslověnsky 

sulij, sulěj "silnější , schopnější , lepší, starker, besser" a -host "Gast"; znamená původně ves lidí 
Sul-hostových/Suli-hostových. Fonetickým zjednodušením se jméno změnilo na 
Sulhostovice/Sulostovice (1277) . Přechod v podobu z roku 1387 Sulovice vzniklý vynecháním 
slabiky, není možno pro nedostatek dokladů přesněji vysledovat. Zápis z roku 1574 Silo vice 
vznikl tak, že původní -u- bylo pokládáno buď hyperkorektně za staročeské 'u (což v době 
rozkolísaného povědomí o původním u a 'u bylo na Moravě možné, srovnejme i situaci u 
původního ú a Ó, jejichž kontinuanty ou, nářečně však Ú, a Ů, se často zaměňují) , nebo - což 
pokládáme za mnohem pravděpodobnější - bylo jméno přikloněno k významově jasnějšímu sil­
"silný, stark" . - Další zápisy Syluwka předpokládají již zdrobnění Si/ovice/Silůvky; srovnejme 
s BoškovicelBoškůvky, OražovicelOražůvky, PopovicelPopůvky, v jejichž areálu Silůvky leží. 

Použitá literatura: 
Milan Řiháček: Kapitoly z dějin Dolních Kounic, starobylého města na Jižní Moravě . Naše Město 

- vydává Městský úřad v Dolních Kounicích, 1999 - 2002 
Augustin Kratochvíl: Vlastivěda moravská -Ivančický okres, čís. 23. Musejní spolek Brno 1904 
František A. Slavík: Vlastivěda moravská - Brněnský okres, čís . 6. Musejní spolek Brno 1897 
Jan Knies: Vlastivěda moravská - Boskovský okres, čís . 5. Musejní spolek Brno 1904 
Rosa Coeli, Město Dolní Kounice 2001 
Kol. autorů : Hrady, zámky a tvrze v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, 1. díl, Jižní Morava. 

Nakladatelství Svoboda Praha 1981 
Ladislav Hosák, Rudolf Šrámek: Místní jména na Moravě a ve Slezsku II M-Ž dodatky, doplňky, 

přehledy . Academia Praha 1980 
Pamětní kniha obce Silůvek 1923 - 1963 
Pamětní kniha obce Hlíny 1933 - 1986 

Volen. výzbroJ, lovecké 
ručnics, kulovnice, auto­

'matické bambitky, ' Yjborna 
plni!n~ n:OboJe pro lov, ter, I obr. nu, 

"š echnl' lovecké potfeby neJ. 
iep!!.lch druhů I ,,,kosil atd. doJád 

f iliá lka pulk"řak6ho z.vodu 

F. FAUKNER A SPOl:: maTllI!~TOd .,Pr~z", . PflkoPW2', 
_ == 1111"'". ., Kolln. n. L. 

. V Brne, Běhounská ul. "plná wuka. • llozvaůllě j>rondon( 
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Indikační skica obce Silůvky (výřez) 

y , , 

Clenove obecnlho zastupitelstva 
, v v., 

vam vsem preJI 
pěkné slunečné léto a 

příjemné strávení dovolených 

Vydává OÚ Si/ůvky - zdarma pro občany obce. 
Obecní úřad Silůvky, Prachatičky 39, Silůvky, 664 46 Prštice u Bma 
tel.: 05/47225127, E-mail: obec.siluvky@iol.cz, http://siluvky.webpark.cz 
Uzávěrky příspěvků, námětů a nápadů pro příští číslo do 20. 8. 2002. 
Jakékoliv dotazy a připomínky týkající se tohoto Informačního listu 
adresujte na: radysek@hotmai/.com 

28 

1825 

Šedivé vlasv 
a vOUSy neJ1!pc obarvl 

"Kašfanin" 
Podle pUnl na čerIl!. bně­
d! a plavl: vlasy nebo 
VOUS,. Barvi okamžitě a 
nepodtl ani mytlm v par­
Dl láznI. CeDa 18 Kč I s 
ohodem. zasil! nenápadně 
ptlsetD9 znalcc soudu 
EMIL J<ROB. kosmetická 
laboratoř" Radnlcfcb č . 6. 
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